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今月の主な内容
★あるくらす団地Ａ棟が完成・・２

★北海学園セルフリノベ・・・・４

★まちレポ・・・・・・・・・・６

★沼田警察庁舎から・・・・・・15

★沼田消防から (消報 )・・・・16

★ふれあいインフォ・・ ・・・・17

★生涯学習ゆめっくる・・・・・18

★図書館バックヤード・・・・・19

★まちの話題と人の動き・・・・20

　ＪＲに乗り続け隊サポーターを募集しています！
　ＪＲ留萌本線を中心に利用促進活動や関連イベン
ト等の情報を発信しています。
■お問合せ　産業創出課　☎３５－２１５５
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9.26 ㈱北海道イエロースターズとの包括連携協定9.26 ㈱北海道イエロースターズとの包括連携協定

バレーボールで小学生と交流
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住宅の概要
【構　造】鉄筋コンクリート造平屋建て
【間取り】１ＬＤＫ（約６４㎡）
【設　備】カーテンレール、テレビ台、ユニットバス、洗面化粧台、ディスポー
　　　　 ザー、ＩＨクッキングヒーター、照明器具、ＦＦ式灯油ストーブ、
　　　    灯油式給湯器、灯油タンク、物置、温水洗浄便座付きトイレ

【住　所】〒０７８－２２０２　沼田町南一条１丁目８番１４号
             あるくらす団地Ａ棟１号～５号

【家　賃】毎年、世帯所得状況を申告いただき、その所得額により変動します
             ２４，０００円～６３，５００円 / 月…毎月末までに支払い

▲１・３・５号室の間取り図
※２・４号室は間取りが左右逆になります
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　沼田町では、令和２年９月に奈良県立医科大学ＭＢＴ
研究所及びＭＢＴリンク株式会社と包括連携協定を締結
し、ＩＣＴを活用した健康づくり・見守り支援などの事
業を実施しています。
　「あるくらす団地」にはその事業の一環として、自宅の
配電盤に電力センサーを設置し、家宅内の電子機器の使
用状況を家電別で計測し、居住者の健康状態などを間接
的に把握することができ、健康づくりやご家族が遠隔で
見守りをすることができる仕組みを提供しています。

▲居間（約１３．５畳）にはテレビ台が備え付けられており、
　可動式の収納棚が設置されています。

▲脱衣所・お風呂・トイレも広々としており、着替えや洗濯などをするために十分なスペースを確
　保しております。

▲寝室（約７．５畳）には、クロー
　ゼットがあります。

町民向けに内覧会を開催しました

ＩＣＴ電力センサーで健康づくり・見守り支援

　沼田町地域優良賃貸住宅「あるくらす団地」が完
成し９月３０日（土）町民の方を対象に内覧会を行
いました。
　今回建設された「あるくらす団地Ａ棟」は５戸入
居することができ、内覧には約６０名の方が訪れ、

「収納スペースが多く、位置が低いので取り出しや
すそう」など実際に入居した際のイメージをしなが
ら部屋を見ていました。

https://www.youtube.com/watch?v=n4WVVp2Tc20

サービス概要

1

これまでの経緯、事業の詳細等については
で公開しています！

⚫ 令和２年 月に沼田町と奈良県立医科
大学 研究所及び リンク株式
会社が締結した包括連携協定に基づ
き、 活用による健康づくり・見
守り支援事業を実施

⚫ 町民（主に高齢者）の自宅の配電盤
に電力センサを設置し、家宅内の
電気機器（家電別）の使用状況を 分ご
とに計測する

⚫ 電力データから居住者の日々のライフス
タイルを分析することで、居住者の健康
状態などを間接的に把握することを可能
とし、町民の健康増進及び予防
も対する意識変容・行動変容、
ご家族が遠隔で見守ることが
できる仕組みを提供
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１日防災学校
防災について学びました

　９月１日の防災の日にちなみ、教育委員会が小学
校と中学校において「１日防災学校」を開催しまし
た。
　小学校では低学年と高学年の２部制になってお
り、低学年では新聞紙でスリッパを作ったりなどし、
高学年では防災かるたで防災に関する知識を学び、
中学校では被災者になった際に「避難所に報道カメ
ラマンが撮影に来ました」許可しますか？といっ
た正解のない問題に対して、グループ単位で活発に
ディベート（討論）が行われていました。

９

１

第４７回沼田町敬老会
４年振りの開催

　第４７回沼田町敬老会が９月３日（日）町民会館
で開催され、７５歳以上の対象者１２５名が参加さ
れました。
　開会にあたり横山町長は「人生１００年時代と言
われているなかで、楽しく過ごしていただき、今ま
で培った知恵を活かしながら今後も地域で活躍をし
ていただきたいです。」と挨拶されました。
　宴が始まるとウクレレサークルと歌声サークル、
沼田夜高太鼓による演奏があり、楽しいひと時を過
ごしていました。

９

３

第 6 回米泥棒☆雪合戦 NUMATA
米泥棒は誰だ？

　第 6 回米泥棒☆雪合戦 NUMATA が９月３日（日）
役場前駐車場で開催されました。
　札幌、室蘭など道内１２チームが参加した大会は、
約１５０トンの天然雪を使って作られた特設コート
で試合が行われ、「雪中米」３００キロを懸けて熱
戦が繰り広げられ、町内の雪合戦チーム「ＮＭＴ」
が見事優勝しました。
　閉会式で北海道雪合戦連盟道北支部の久保元宏会
長は「白熱した試合をありがとうございました。い
よいよ雪合戦シーズンが始まるので、昭和新山国際
雪合戦大会に向けて頑張りましょう！」と大会を締めくくりました。

９

３
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まちレポ
Town Topics

小学 4 年生野菜収穫及びピザ作り体験
大きな野菜が育ちました

　沼田小学校（吉田純一校長）４年生を対象とした
野菜収穫とピザ作り体験が９月６日（水）行われま
した。
　この授業は農業女性グループ「農天気の会」（藤
村富士子代表）が、子どもたちに農業の良さを知っ
てもらい、食べ物の作られる過程を学んでもらうた
めに毎年実施されており、今年はピザに乗せるトマ
トやピーマンなどの野菜を収穫した後、小学校に戻
り野菜を包丁で切り、ピザ生地にたくさん乗せて調
理し、ピザを食べた児童たちは、「初めてピザを作っ
たけど美味しい！」などピザを堪能していました。

９

６

夢都里路くらぶトマト収穫の援農
生活クラブ連合会

　都会の消費者と地方の生産者が共存共栄できる世
の中を目標に活動している夢都里路（ゆとりろ）く
らぶにより、道外から参加した５名が９月５日（火）
から８日（金）の４日間、町内の農業者が作付けし
ている加工用トマトの収穫体験を行いました。
　その後、ケチャップ作りや生産者との交流などを
通して、沼田町の農業への取り組みなどを知ってい
ただきました。

９

５

「明日萌の里」ペアパークゴルフ大会
NHK 杯すずらん記念

　第２２回ＮＨＫ杯すずらん記念「明日萌の里」ペ
アパークゴルフ大会を９月７日（木）町民パークゴ
ルフ場で開催しました。
　今年も旭川市や留萌市など全道各地から１１２名
５６組の男女ペアが参加され、横山町長は「ＮＨＫ
朝の連続テレビ小説『すずらん』を記念して開催さ
れた大会です。今日はペアで協力して優勝目指して
頑張ってください。」と選手たちを激励しました。

９

７
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まちレポ
Town Topics

　沼田町商工会商業振興委員会主催のまちなか賑わ
い夕市が９月８日（金）本通 3 丁目特設会場で開
催されました。
　新鮮な採れたて野菜の販売やコストコの商品が販
売されるコストコ市、初披露となった生のクラフト
ビールや雪中米の米粉を使用した「はしまき」など
が販売されました。
　また、会場には飲食スペースが設けられたほか、
抽選会も行われ、町内で買い物ができる商品券が当
たると、大きな歓声が上がり、たくさんの買い物袋
と景品を持ち帰りました。

沼田中学校文化祭

まちなかにぎわい夕市

最高の思い出を「今」刻め

飲食スペースも設置

　沼田中学校文化祭が、９月９日（土）に開催され
ました。
　体育館には、壁新聞や見学旅行などの報告が掲示
され、演劇発表や吹奏楽発表、「沼田喜三郎翁」を
テーマに寸劇を交えたステージ発表などが行われま
した。午後から行われた合唱発表では、今年から学
年ごとではなく全校合唱となり、全学年が息を合わ
せた合唱を披露しました。
　閉会式で里舘幹彦校長は「一人一人が物事に対し
てひたむきに取り組むことは、沼中生だからできる
ことだと思います。これからもこの伝統を引き継いで行ってください。」と挨拶されました。

９

９

９

８

ファーストウッド木育事業　贈呈式
おめでとう赤ちゃん

　木製のおもちゃと食器を贈る「おめでとう赤ちゃ
ん～ファーストウッド木育事業」の贈呈式を９月
１４日（木）開催されました。
　本年度から始まったこの事業は、新生児の誕生の
お祝いと、豊かな森や自然とふれあい健やかに成長
していくことを願い、乳幼児から使用できる木製の
ドーナツ型のおもちゃとお子さんの名前と誕生日が
刻印された木製のボウルとスプーンを贈るもので、
横山町長は「家族と一緒に健やかに成長していって
ください」と話し、２組の親子へおもちゃと食器を
手渡されました。

９

14
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まちレポ
Town Topics

加工用トマト収穫体験事業

夜高パトロール隊出動式

加工用トマトってどんなトマト？

秋の交通安全運動週間に向けて

　加工用トマト「なつのしゅん」収穫体験を９月
１６日（土）開催し、町内外から家族連れなど３７
名が参加されました。
　参加者は、就農支援実習農場で加工用トマトを袋
からこぼれるほど収穫した後、「コーミ北のほたる
ファクトリー」でトマトジュースの製造ラインを見
学しました。
　その後、健康福祉総合センター「ふれあい」で６
班に分かれて行われたトマトケチャップ作りでは班
ごとに砂糖や塩、スパイスなどを加えてオリジナル
とトマトケチャップを作りました。

　夜高パトロール隊（石田隆広総隊長）が秋の交通
安全運動週間を前に９月１９日（火）ゆめっくる駐
車場で出動式を行いました。
　出動式には、夜高パトロール隊員や市内第５地区
の「ぬまたっ子サポーター」も参加し、深川警察署
沼田警察庁舎の山本章悦警務係長から「日が暮れる
のが早くなっているので、車両やバイクなどに気を
つけましょう」と挨拶がありました。
　その後、隊員らはそれぞれの場所に移動し、子ど
も達の安心安全な通学のため、交差点など見回りま
した。

９

16

9

19

　沼田小学校（吉田純一校長）ほたる学級の児童６
名（１名欠席）が校外学習の一環でほろしんの森を
訪れ、自然体験を楽しみました。
　ほろしんの森では、羊とふれあったり、ハンモッ
クで遊んだほか、ほろしんの森で取れた木を使った
コースターづくりでは、ヤスリを使って木の表面を
滑らかにした後、雪の結晶のスタンプを押して、自
分好みのコースターを作成し、満足げな表情を浮か
べていました。

ほたる学級校外学習
ほろしんの自然に触れました９

21
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まちレポ
Town Topics

第４回北海道中学軟式野球選抜北海道大会
優勝を目指して

　第４回北海道中学軟式野球選抜北海道大会が９月
２３日（土）、２４日（日）雨竜川総合運動公園町
民球場で開催され、全道各地の選抜チームが１２
チーム参加しました。
　小雨が降る中行われた開会式で選手宣誓を務めた
オホーツク brothers 主将の大江陽斗くんは「見に
来てくれた家族・観客の皆さんを感動させるような
プレーで優勝できるように頑張ります」と元気いっ
ぱいに宣誓しました。

９

23

日本ハムファイターズ少年野球教室
日本ハムファイターズＯＢから指導

　北空知５町（沼田町、秩父別町、妹背牛町、北竜
町、雨竜町）の日本ハムファイターズ後援会が合同
で主催した日本ハムファイターズ少年野球教室が９
月２４日（日）沼田中学校グラウンドで開催されま
した。
　北空知５町の中学校合同野球部１４名が日本ハム
ファイターズで活躍されていた浅沼寿紀さん、大塚
豊さんにキャッチボールからバッティング練習、守
備練習など、分かりやすく指導していただきました。

９

24

㈱北海道イエロースターズと包括連携協定
チームの練習着に雪中米のロゴが印字

　男子バレーボールチームの株式会社北海道イエ
ロースターズ（札幌市）と包括連携協定を９月２６
日（火）調印しました。
　北海道イエロースターズは現在バレーボールリー
グＶリーグ２部に所属しており、平野龍一共同代表
は「自治体と協定を結ぶのは沼田町が初めて。町が
盛り上がるよう貢献していきたいです」と話され、
横山町長は、「スポーツのまちとして更なる発展に
協力願います」と挨拶されました。
　締結式には、小森郁己選手、谷直也選手、山田滉
太選手、久保下航平選手の４名も参加され締結式後
は、沼田小学校を訪れ子ども達と交流しました。

９

26
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まちレポ
Town Topics

幌新地区魅力創造マイスター委嘱状交付式

おはようラジオ体操閉会式

幌新地区の更なる魅力向上へ

毎朝健康づくりに努めました

　今年、７月にプライベートキャンプ場運営に関す
る協定を結んだ株式会社 alpha　星昌宏代表取締役
に「幌新地区魅力創造マイスター」として委嘱しま
した。
　委嘱状交付式で横山町長は「幌新温泉や自然学校
などの資源を更に輝かせるために力を貸してくださ
い」と話し、委嘱状を渡されました。
　今後は、幌新地区の地域資源を有効活用するため
のアドバイスなどをいただき、幌新地区の更なる魅
力向上へ力を貸していただきます。

　沼田ラジオ体操会（篠原暁会長）、教育委員会が
主催する「おはようラジオ体操会」の閉会式が１０
月１日（日）役場前駐車場で行われました。
　今年は、５月１日（月）～１０月１日（日）ま
での約１５０日間（雨天は中止）行われ、延べ５，
３５６名の皆様にご参加いただきました。
　閉会式で、篠原会長は「毎朝、皆さんと顔を合わ
せる機会が無くなってしまいますが、また来春、元
気に再会できることを楽しみにしています」と挨拶
されました。

9

29

10

１

　沼田町明日萌・ほたるの里ウォーキングを１０月
１日（日）開催しました。
　出発地点の役場前には、子どもから大人まで約
１００名が集まり、参加者の体力に合わせ、１０キ
ロ、６キロ、３キロのコースで行われてウォーキン
グを楽しみました。
　開会式で横山町長は、「交通安全に気を付けて、
景色や友人との会話を楽しみながら１日歩いてくだ
さい」と挨拶され、コースの途中には、沼田ライオ
ンズクラブによる給水所などが設けられ、参加者は
途中雨に当たりながらも、自分のペースで田園風景を眺めながら、ゴールを目指しました。

沼田町明日萌・ほたるの里ウォーキング
景色を楽しみながら健康づくり10

１
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まちレポ
Town Topics

沼田中学校 2 年生職業体験
体験を通して新たな発見を

　中学生のキャリア教育を目的とした職業体験が、
町内の事業所７ヶ所の協力で行われ、中学２年生の
１３名は、ほろしん温泉ほたる館やＤ a* マルシェ、
深川消防署沼田支署などの各事業所でそれぞれ事業
所で指定された服装に着替え、職場体験を行いまし
た。
　深川消防署沼田支署では横山皓士くんと横山晴哉
くんが実際に、火事の現場に向かう際に着る防火服
や酸素ボンベを着装し訓練体験を行うと「重くて動
きずらい」と驚いていました。

10

４

知ってほしい認知症マメ知識 Q&A
認知症って？

　町教育委員会が主催した生きがい講座「知ってほ
しい認知症マメ知識Ｑ＆Ａ」を１０月５日（木）ゆ
めっくるホールで開催し、約７０名が参加されまし
た。
　講師に、砂川市立病院認知症疾患医療センター長
の内海久美子氏をお招きし、日本の認知症の状況や
認知機能の障害やそれに伴う症状などについて講演
いただきました。
　講演終了後には、希望者を対象に個別相談を行い、
認知症についての疑問や不安など聞いていただきま
した。

10

５

フィンガー５！玉元正男コンサート
沼田に音楽の花咲かせよう

　沼田町芸術文化普及事業として「～沼田に音楽の
花咲かせよう～フィンガー５！玉元正男コンサー
ト」が１０月８日（日）ゆめっくるホールで開催さ
れました。
　町内外から約６０名が来場し、オリジナル曲から
カバー曲、沼田中学校吹奏楽部と町内サークル団体
とコラボした「学園天国」などが演奏され、会場は
大盛り上がりでした。
　また、コンサートの前には、生きがい講座「沖縄
文化にふれよう！～沖縄とフィンガー５ヒストリー
音楽の力で育む未来～」が行われ、ＭＡＳＡＯ氏からフィンガー５結成までの話や沖縄の食文化な
どについて実際に食べたり飲んだりしながら学びました。

10

８
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沼田町バスケット連盟 60 周年事業

脱穀・籾摺り体験

小学５年生が農業を体験しました

プロと同じコートで試合行いました

美味しいお米までもう少し

　沼田町バスケット連盟が設立６０周年を記念し、
１０月８日（日）レバンガ北海道開幕戦観戦ツアー
を行い、約７０名が参加されました。
　北海きたえーるで行われた開幕戦では、前座試合
として沼田町と秩父別町、妹背牛町の合同バスケッ
トクラブ「ソルベルテＭＢＣ」が「レバンガ北海道
Ｕ１２」と対戦し、プロと同じコートに立ち、試合
を行いました。
　レバンガ北海道は、秋田ノーザンハピネッツと対
戦し、苦しい試合展開が続きましたが、第４Ｑに逆
転し見事、７９－７０で勝利を収めました。試合を観戦した「ソルベルテＭＢＣ」の子ども達は、
プロのスピードや高さに驚きながら精一杯応援していました。

10

８

稲刈り体験
　沼田小学校（吉田純一校長）５年生が、９月
２０日（水）稲刈り・はさがけ体験を行いました。
　５月に自分たちで田植えをした苗が大きく育ち
実をつけて、いよいよ収穫の時期となり、児童た
ちは、丁寧に稲を刈取っていきました。
　その後、小学校に戻り刈取った稲をはさがけし、

「田植えから稲刈りまで大変だったけど、美味しい
ご飯が食べられるのが楽しみです」と期待を膨ら
ませていました。
　１０月１１日（水）には、脱穀・籾摺り体験を行い、
児童たちは、９月に刈取った稲を手に取り、職員
に手を添えてもらいながら丁寧に脱穀作業を進め、
脱穀後は自分で籾摺り機に入れる作業を行い、玄
米に仕上げました。
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　９月１３日（水）の第３回定例議会において、教育委
員に松尾敦史さん（市内２）が任命されました。
　任期は、令和９年９月３０日までです。

　９月１３日（水）の第３回定例議会において、公平委
員に栗中一弘さん（仲町東）が任命されました。
　任期は、令和９年９月３０日までです。

　１０月１日より人権擁護委員に渡部順子さん（市内 2）
が任命されました。
　任期は、令和８年９月３０日までです。

教育委員に松尾敦史さん
各委員に委嘱

公平委員に栗中一弘さん

人権擁護委員に
　　　　　渡部順子さん

企業版ふるさと納税のご寄附をいただきました

会社名　　　　　　　　所在地　　　　　寄附いただいた事業　　　　　　　　　寄附額
タスマン株式会社　　　東京都千代田区　そらち自然学校・ワーケーション拠点施設運営事業
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（ほたる学習館管理事業）　　　　　　　１００万円
株式会社ネクシス光洋　旭川市　　　　　そらち自然学校・ワーケーション拠点施設運営事業
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（ほたる学習館管理事業）　　　　　　　　－
ダイシン設計株式会社　札幌市　　　　　そらち自然学校・ワーケーション拠点施設運営事業
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（ほたる学習館管理事業）　　　　　　　　－

企業版ふるさと納税をいただいた企業様をご紹介します。
なお、公表についてご了承をいただいた企業様のみ掲載しております。（敬称略）

まちレポ
Town Topics
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深川警察署
沼田警察庁舎あんぜん広場 ☎ 35-3110

　町内における犯罪件数
侵入盗 非侵入盗 粗暴犯 わいせつ犯 その他 合計

令和 ５ 年 １ ４ １ ０ １ ７

令和 ４ 年 １ ３ ２ 0 ２ ８

交通事故の発生状況（令和５年９月末現在）
町内における交通事故件数

人身事故 物損事故
令和 ５ 年 0 令和 ５ 年 ３４
令和 ４ 年 0 令和 ４ 年 ３２

犯罪の発生状況（令和５年９末現在）

○冬の交通安全運動期間
　１１月１３日（月）～１１月２２日（水）の１０日間
◯飲酒運転の根絶
　・飲酒運転は悪質な犯罪です！
　　「飲酒運転をしない、させない、許さない、そして見逃さない」
　　北海道から飲酒運転をなくしましょう。
　・二日酔いでの運転も「飲酒運転」です。アルコールチェッカーで確認するなど、身体にアルコー
　　ルが残っていないことを確認しましょう。

　わいせつ被害や痴漢で悩んでいる方、相談したいけれど、警察署には行きづらいと迷っている方、
まずは、性犯罪被害相談電話「＃８１０３（ハートさん）」にお電話ください。
＜警察相談電話＞
　◇性犯罪被害１１０番　　　　　　　　　　　　　＃８１０３（ハートさん）
　　※つながらない場合（フリーダイヤル）　　　　  ０１２０－７５６－３１０
　◇少年相談１１０番（フリーダイヤル）　　　　　  ０１２０－６７７－１１０
　◇道警相談センター　　　　　　　　　　　　　   ＃９１１０
＜民間被害者相談電話＞
　◇北海道被害者相談室（札幌）　　　　　　　　　  ０１１－２３２－８７４０
　◇北・ほっかいどう被害者相談室（旭川）　　　　  ０１６６－２４－１９００
　◇性暴力被害者支援センター北海道（SACRACH）　０１２０－８８９－１７７

　運転免許の更新時講習について、スマートフォンなどでの動画視聴により受講できるオンライン講
習のモデル事業を実施しています。
　マイナンバーカードをお持ちであること、講習区分が「優良」または「一般」の方であることなど
条件がありますので、詳しくは北海道警察ホームページをご覧下さい。
　問い合わせ先：旭川運転免許試験場☎０１６６－５０－３１１０

交差点における歩行者保護とスリップ事故の防止

社会に広げよう被害者支援の輪

旭川運転免許試験場からのお知らせ

詐欺電話が来たら、「♯９１１０」まで、ご相談ください。
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住宅用火災警報器は 10年を目安に点検・交換しましょう。

『声かけよう　みんなで確認　防火の輪』

深川地区消防組合深川消防署深川地区消防組合深川消防署

沼田支署予防担当沼田支署予防担当☎☎ 35-205035-2050

沼田町
防火標語

消　報消　報

身近なものにも命の危険が！住宅火災から命を守ろう！

暖房機器　使う前にまず点検を！

　住宅などの財産だけではなく命も奪う恐ろしい火災。住宅火災によって、毎年約９００人の方が亡
くなっております。その半数が「逃げ遅れ」によるものです。出火原因は、たばこ・ストーブ・こん
ろ・電気機器など生活する上で身近にある機器が多くを占めます。
　火災の発生や命を守るために、日頃から下記のポイントに取り組みましょう。

①寝たばこは
　絶対やめる！

④消火器を設置し、
　使用方法を確認する！

⑤避難経路と避難方法の
　確認をする！

⑥お年寄りやからだの不自由な方を
　守るために隣近所の協力体制を作る！

①安全装置のついた
　機器を使用する！

②ストーブの近くに燃え
　やすいものを置かない！

③コンロを使う時は
　火のそばを離れない！

③寝具やカーテンは
　防炎品を使用する！

④・たこ足配線は行わない！
　・コンセントのほこりを清掃する！
　・不必要なプラグは抜く！

②住宅用火災警報器を
　設置し、点検・交換
　の維持管理をする！

住宅火災から命を守る１０のポイント

《４つの習慣》

《６つの対策》

　朝晩の冷え込みが強まり、肌寒いと感じる季節になりました。本格的な冬を迎える前に長期間お休
みしていた暖房機器を安全に使用するため、使い始めの点検をするとともに使用時の注意点を確認し
火災を未然に防ぎましょう。

≪使用期間前≫
①変な臭いはしていませんか？
②排気筒にゴミが詰まっていませんか？
③排気筒が外れていませんか？
④ゴム製送油管にひび割れたり、油漏れはありませんか？
≪使用期間中≫
⑤洗濯物を干していませんか？
⑥積雪により排気筒に雪が詰まっていませんか？

① ②
③ ④

⑤

⑥
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ふれあい informationふれあい information

◆お問合せ先　子育て交流広場「えがお」　　　電話３４ ‐ ６１００
　　　　　　　保健福祉課子育て支援推進室　 電話３５ ‐ ２１２０

～「えがお」は子育て中の親子を応援しています～～「えがお」は子育て中の親子を応援しています～
子育て交流広場「えがお」に遊びに来ませんか？

「えがお」利用にあたってのご案内
〇施設利用対象
　 ・未就学児（０～５歳）のお子様及びその保護者
　　（小学生以上のご兄弟も同伴可、お子様連れで町内のご実家に里帰り中の方も大歓迎です。）
〇利用方法と利用料
　・来館初回に利用者登録をしていただきます。以降は開館時間であればご自由にご利用いただ
　　けます。
　・利用料は無料です。（一部イベントで参加料をいただく場合があります。）

芝草の園庭も使えます。
遊び道具を持参してください。

　「えがお」では月１～２回、親子交流事業（茶話会）や季節の製作など親子でたのしめる行事や
遊びを行っています。
　また、乳児のお母さん向けに「ママのゆりかご」事業も行っております。
　当日でもお電話くだされば、「えがお」の休息室でゆっくりとお過ごしいただけます。
　（お子様は「えがお」の職員がお預かりします）
　ちょっと休憩したい、お昼寝したい。そんな時にご活用いただけます。

開館時間　毎週水曜日～土曜日　
　　　　　10：00 ～ 16：00
休 館 日　日～火曜日、祝祭日、年末年始

　子育て中は不安や悩みが伴います。保育士等専門職のアドバイスや経験者からの話など
によって心を軽くしませんか？広い施設なので、お子さんは体を思い切り使って遊べます。
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「文化の継承」は町自体の継承

お問い合わせ…沼田町教育委員会教育課　（電話３５－２１３２）

○教育委員会「ブログ」随時更新中○　URL: https://blog.canpan.info/numakyoui/

　沼田町には夜高あんどん祭りを中心とした様々な文化があります。今回は「文化の秋」
ということで、そんな文化の継承と地域の関係についてご紹介します。

「文化の継承」における地域の役割とは・・・
　「文化の継承」と堅苦しく言うと、ほとんどの皆さんには関係がないと捉えられてし
まうかもしれませんが、実はその担い手は地域住民全員だと言えます。では具体的に「文
化の伝承」とはどのような活動を指すのでしょうか？

　これは沼田町にとってはとても想像しやすい内容かと思います
が、夜高あんどん祭りであんどんを作ったり、歌ったり、踊ったり
するだけで、文化の継承を行っていることになります。
　そこで得た知識や経験が次の世代に引き継がれていきます。

　沼田町で言えば、本願寺駅逓やクラウス１５号が有名ですが、その他にもたくさん
の文化財が現存していて、その多くは現在整備中の「文化財収蔵センター（旧ハイテ
クインター）」に保管されています。※その管理・保存にご協力いただけるボランティ
アさんを教育委員会で募集しています。

　沼田町の博物館と言えば、化石体験館が思い浮かぶと思います。そこを利用するだ
けでも「文化の継承」に参加したことになります。また化石体験館の運営やレプリカ
作成に直接携わるという他ではできない経験も沼田町では可能です！

①芸能や技術の継承

②歴史的な建造物や文化財の管理・保存

③博物館活動への協力

【１０月～１１月　「町民芸術祭」・「町民交流フェスタ」開催！】
　芸術・文化の秋にふさわしく沼田町では毎年恒例の「町民芸術祭」と「町民交流フェスタ」が
開催されます。詳しい要項は別途プログラム等をご覧ください。
　演者や作成者、運営者としての参加だけが「文化の継承」ではありません。来場していただく
だけでも、沼田町の「文化の継承」に参加したことになりますよ！

生涯
学習

ゆ
め
っ
く
る

ゆ
め
っ
く
る
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『図書館ボランティアって
何をするの？』

　沼田町図書館には、図書館ボランティアとして活動してく
ださっている方々がいます。図書館業務や行事の運営に協力
してくださり、図書館にはかかせない存在です。
　図書館ボランティアは具体的に何をするのかというと、図
書の棚の整理や、本の修理、図書館で開催している各種行事
の運営協力などを中心に活動していただいています。
　コロナ禍前までは、老人介護施設で読み聞かせをするなど、
精力的に活動していました。
　現在は、主に本の修理や図書館ミニミニフェスタなどの行
事での運営に協力していただいています。図書館行事の運営
協力では活動の時間をこちらからお願いしていますが、それ以外の活動（本の修理や棚の整理など）
については、都合の良い時に来ていただき活動時間も自由に決めていただいています。
　図書館では図書館ボランティアを募集中です。ボランティア登録は紙に必要事項を記入するだけで
す。ボランティアとして活動してくださった方には、Numaca カードのポイントを進呈しています。
興味のある方はぜひご検討ください。

『カムイの大地』

著者：泉田　もと

出版社：岩崎書店

図書館にある本をインターネットで検索できます。検
索は、下記の URL か QR コードからどうぞ。
http://opac‐numata.lib‐wa.net/
web_opac/simple_search.php

家から図書館の本を検索しよう

≪一般書≫

極楽征夷大将軍　　　　　 　  垣根　涼介

ゆうべの食卓　　　  　　　　 角田　光代

踏切の幽霊　　　　　　　　　高野　和明

木挽町のあだ討ち　　　　　   永井　紗耶子

ハンチバック　　　　　　　　市川　沙央

栗山ノート２　　　　　　　　栗山　英樹

深堀り野菜づくり読本　　　　白木　己歳

≪児童書≫

パンダなかよしたいそう　　いりやまさとし

かまどろぼう　　　　　　　きたやまようこ

あした、弁当を作る。　　　　ひこ・田中

バスを降りたら　　　　　　　眞島　めいり

どこを食べているの？野菜　　藤田　智

妖怪バス旅行　　　　　　　　広瀬　克也

　北海道の名づけ親、松浦武四郎を主人公に
したフィクション。歴史的事実をもとにして
います。
　旅に出た武四郎の物語を読みながら、当時
のアイヌの人々の生活や言葉、文化などを知
ることができます。
　章の途中にあるコラムでは、アイヌの人々
の衣食住や武四郎と出版業界などが掲載され
ています。
　子どもも大人もぜひ読んでほしい一冊です。
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人の動き
（令和５年９月３０日現在）

交通事故死ゼロ
（令和５年９月３０日現在）

人　口　２，８４６人（前月比　△３人 ）
男　性　１，３６４人（前月比　　０人 ）
女　性　１，４８２人（前月比　△３人 ）
世帯数　１，４４５世帯（前月比△２世帯）
■総人口増減内訳　
　増加）転入：　６人　出生：　　０人
　減少）転出：　５人　死亡：　　４人

百歳を迎えられた方々へ記念品を贈呈しました百歳を迎えられた方々へ記念品を贈呈しました
　本年度に１００歳を迎えられた方に対し、社会の発展に寄与されてきたことへの感謝と、自らの

生活向上に努める意欲を更に高めていただくことを目的に、内閣総理大臣と沼田町からお祝い状と

記念品の贈呈式が９月１５日（金）行われました。

　今年は、栗栖タカさん（旭寿園）（代理授与）、野村キサさん（旭寿園）、坂口ヒデさん（和風園）、

杉本テルさん（共成）が１００歳を迎えられ、横山町長からお祝い状と記念品が渡されました。

役場の各課へのお電話は、 直通番号が便利です
　役場の各課への電話は、代表番号の３５－２１１１でお繋ぎできますが、下記番号におか

けになりますと直通で各担当課が対応いたしますのでご利用ください。

■総務財政課　３５－２１１１　■住民生活課　３５－２１１５　■保健福祉課　３５－２１２０

■産業創出課　３５－２１５５　■農業推進課　３５－２１１４　■農業委員会　３５－２１１４

■建設課　　　３５－２１１６　■教育委員会　３５－２１３２　■議会事務局　３５－２１１７

■出納室　　　３５－２１４５　■沼田消防支署３５－２０５０

う
　
ぶ
　
ご
　
え

出　

  

生 　

児　

  　
　

誕
生
月
日  

保
護
者
の
名
前

渡
邊　

琥
太　

く
ん　
　

10
月
1
日　

大
輔
さ
ん
・
幸
恵
さ
ん

山
田
千
空
希　

く
ん　
　

10
月
10
日　
大
希
さ
ん
・
ち
ひ
ろ
さ
ん

石
田　
　

凪　

ち
ゃ
ん　

10
月
13
日　

洸
太
さ
ん
・
早
紀
さ
ん

※
記

事
や

写
真

の
無

断
転

載
は

　
固

く
禁

じ
ま

す
。


